
 
 

Ata da 63ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dezoito (18) dias do mês de outubro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima Terceira 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTE: Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a 

presente Sessão. Ata da 62° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Acórdão nº 02728/2021, do 

Processo nº 35367/2018-6, Tribunal de Contas do Estado, 15/10/2021. Assunto: Tendo como 

natureza a Prestação de Contas de Gestão da Secretaria de Conservação e Serviços Públicos, 

Exercício Financeiro 2016. Ofício Circular n° 06/21 – Coordenadoria de programas e 

Projetos/Selo UNICEF – Assunto: Indicação de representante para a Comissão Intersetorial 

pelos Direitos da Criança e Adolescente. Ato continuo, foram indicados como titular e 

suplente, respectivamente, os edis Igor Bezerra e Apóstolo Jander. PROJETOS: Projeto de 

Lei nº 169/2021, de 14/10/2021. Ementa: Dispõe sobre a implantação da Semana de Educação 

para o Trânsito nas escolas municipais de Sobral a ser realizada anualmente na 3ª Semana de 

setembro. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). VOTOS DE PESAR: 78/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória de Dr. Jurandir Pontes de Carvalho 

Filho. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Família, 

na rua Galdino Gondim, 205, bairro Centro, Sobral-CE. Subscrito por todos os Vereadores. 

INDICAÇÕES: 1928/21 – Ementa: Indica que seja contratado dermatologista para as 

Unidades Básicas de Saúde (UBS) nos Distritos: Salgado dos Machados, Caioca e Aprazível, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1929/21 – Ementa: Indica recapeamento 

asfáltico na Avenida Isabela Moreira Gomes, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. 



 
 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1930/21 – Ementa: Indica recuperação de calçamento 

para a Rua Amélia Barroso, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1931/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Maria 

Hildelea, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1932/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Maria das Dores 

Sousa Sales, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1933/21 – Ementa: Indica a implantação da rede de iluminação pública na Rua 

Luiz Batista dos Santos, no Bairro Antonio Carlos Belchior, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1934/21 – Ementa: Indica a implantação da 

rede de iluminação pública na Travessa Marlene Diogo Duarte, no Bairro Antonio Carlos 

Belchior, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1935/21 – Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica no escritório de 

atendimento do SAAE, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE-Sobral. 1936/21 – Ementa: Indica que seja 

contratado psiquiatra para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) nos Distritos: Patos, Patriarca 

e Bilheira, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1937/21 – Ementa: Indica que 

seja contratado dermatologista para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) nos Distritos: Patos, 

Patriarca e Bilheira, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1938/21 – Ementa: 

Indica que seja contratado dermatologista para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) nos 

Distritos: Pedra de Fogo, São José do Torto e Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Saúde. 1939/21 – Ementa: Indica com urgência, a aquisição de um terreno por 

parte do Município de Sobral para a construção de um Centro Sociocultural, no Bairro Sinhá 

Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria 

de Juventude, Esporte e Lazer. 1940/21 – Ementa: Indica que seja contratado dermatologista 

para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros: Dom José, Sumaré e Pe. Ibiapina 

(Coelce), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1941/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma praça com parque infantil e academia ao ar livre em um terreno localizado 

entre as Ruas Elizabete Evangelista e Rua Ubajara, Bairro Dom José, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1942/21 – Ementa: Indica a reforma da quadra Esportiva 



 
 

Monsenhor Aloísio Pinto, localizada na Rua São Sebastião, ao lado do CEI Professora Maria 

Luciana Lopes Lima, Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1943/21 – Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua 

Francisco Vitor Carneiro Liberato, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1944/21 – Ementa: Indica a construção de uma mini areninha do 

Projeto Campinho da Galera, na Rua Célia Pimentel, Bairro COHAB II, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 

1945/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Francisco Edval Vasconcelos, 

Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1946/21 

– Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua Benício Girão, Bairro Cidade 

Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1947/21 – Ementa: 

Indica a recuperação do calçamento na Rua da Ressurreição, no Bairro Domingos Olímpio, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1948/21 – Ementa: Indica a 

recuperação do calçamento na Travessa Maria Monte, no Bairro Domingos Olímpio, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1949/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma academia ao ar livre, com playground Infantil e iluminação de Led na 

Localidade de Carnaúbas, Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura 

e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1950/21 – Ementa: Indica a construção de casas 

populares no Distrito de Aracatiaçu, pertencente ao Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1951/21 – Ementa: Indica que a passagem 

do carro coletor de lixo seja semanal no Sítio São Joaquim, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1952/21 – Ementa: Indica a 

ampliação de água no Sítio Santana, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1953/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rua Natal, Bairro 

Alto da Brasília, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1954/21 – 

Ementa: Indica saneamento básico para a Travessa Antônio de Paulo Pessoa, no Bairro 

COHAB II, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1955/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma academia de saúde na região do Tamarindo, no Centro, em 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). 



 
 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 

1957/21 – Ementa: Indica a construção de casas populares no Distrito de Bilheira, pertencente 

ao Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1958/21 – 

Ementa: Indica a construção de casas populares no Distrito de Patos, pertencente ao 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1959/21 – 

Ementa: Indica que a passagem do carro coletor de lixo seja semanal no Sítio São João, no 

Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

1960/21 – Ementa: Indica a ampliação de água da Igreja do Sítio Santana até a residência do 

Sr. Antônio Cândido, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1961/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rua Cesário Fernandes da Silva, 

Bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1962/21 – 

Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rua Dr. Gerardo Frota Parente, Bairro 

Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1963/21 – Ementa: 

Indica estudo para implantação de rede coletora de esgoto na Vila Campo Grande (Várzea 

Grande), bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 

Infraestrutura. 1964/21 – Ementa: Indica a implantação de asfalto para a rua Erlândio de Paula 

Gomes, Bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza 

Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. A 

Indicação n°1956/21 foi retirada pelo autor. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil 

Johnson Vasconcelos subscreve as Indicações nºs 1951, 1952, 1959 e 1960/21. O edil 

Apóstolo Jander subscreve a Indicação nº 1944/21. A Vereadora Fransquinha do Povo 

subscreve todas as indicações do Vereador Chico Joia. GRANDE EXPEDIENTE – Sem 

inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a sessão especial logo em seguida. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


